# 成都人的快乐你想象不到

# 男子上班路上偶遇大熊猫

4月11日早上,成都市大邑县花 水湾镇政府工作人员李某在驾车上 班路上,途经大双路时偶遇了一只胖 墩墩的大熊猫。据他回忆,"当时看 见一个圆滚滚的东西,一开始以为看 花眼了,走近确认是大熊猫后感到又 惊又喜。

"这条路是我上下班的必经之路, 走了二十几年,第一次碰见大熊猫。" 李先生停车查看时,"滚滚"已消失不 见。怕惊吓到大熊猫,他没有继续寻 找,驾车上班。

"野生大熊猫一般都有相对固定 的活动区域,但发情期会进行跨区域 活动,通过化学标记等传递发情信息, 寻找交配伴侣,完成繁殖。"大熊猫国 家公园大邑管护总站下辖斜源管护站 工作人员说,已安排人员前往视频中 发现大熊猫的地点进行探查,目前已 发现大熊猫粪便,正在搜集准备集中 送往位于大邑县城内的管护总站,之 后将一起送往研究所。

大熊猫国家公园大邑管护总站管 理人员说:"我们会定期搜集大熊猫的 粪便,进行基因比对,掌握境内大熊猫 的数量和身体健康状态。"

根据搜集到的粪便基因比对,目 前大邑县共有26只野生大熊猫,约占



成都市民李先生上班途中偶遇大熊猫。(视频截图)

成都野生大熊猫数量的35.6%。

据调查,这是大邑县境内野生大 熊猫今年首次近距离走进公众视野。 近年来,大熊猫国家公园大邑管护总 站通过红外监测相机,多次拍摄到野 生大熊猫活动视频。

据相关工作人员介绍,在人类活 动频繁的区域发现野生大熊猫后,工 作人员一般会避免干扰它的正常活 动,同时观察它的身体是否受伤,周边 是否留下粪便等,并联系当地村(社 区),让大家不要对大熊猫造成惊扰。 如无受伤等需要紧急处理的情况,大 熊猫会自行回归自然。在无人区发现 野生大熊猫,若无受伤等需要紧急处 理的情况,一般会避免干扰它的正常 活动。

华西都市报-封面新闻记者 杨芮雯

# 日行近4万步、一天半逛8个景点……

# "特种兵式旅游"悄然兴起

日行4万步,不睡觉逛景点的旅游 方式你见过吗?近日,网上掀起"特种 兵式旅游"热潮,大学生们利用周末, 短时间、高效率逛景区,甚至牺牲睡觉 时间,一分钟都不耽搁。4月10日,华 西都市报、封面新闻记者采访了几位 大学生,看他们是如何进行"特种兵式 旅游"的。

#### 只睡5个小时 -一天半逛7个景点

牛夕阳是太原师范学院大三学 生,她把周末两天西安游的视频发到 网上后,引起了不少网友的关注。

"去了回民街、钟楼、鼓楼、安仁坊 遗址展示馆等很多景点,还去了一些 网红打卡点,一天半的时间少说也走 了7个景点,日行3万步,真的很疲惫。 牛夕阳说,因为很多景点需要排队,所 以战线拉得很长,凌晨3点才回到酒 店,睡了5个小时又起床继续逛。

周五晚上到西安,周日下午返程, 一天半的旅行,牛夕阳的总结是:"腿 肿了""脚废了""吃不下了"。她说,旅 行结束后,回到宿舍倒头就睡,连行李 箱都没整理。

"我的朋友周末两天去北京玩,一 天半逛了8个景点,走了近4万步,比我 还拼。她为了看升旗仪式,甚至通宵 等待,都没有睡觉。"牛夕阳说,在我们 学校里,周末去旅行的人不在少数, "课余时间约朋友一起出去走走看看, 这才是我们原本应有的大学生活。"

#### "吃货"的美食之旅 一天打卡8个美食店

田戈歌是四川音乐学院大四学 生,她利用周末时间,去了贵阳、乐山、



牛夕阳的西安旅游照。

自贡、西安等诸多城市,主打一个快节 奏旅游。作为一个"吃货",她觉得旅 行很重要的一点就是打卡当地美食。

"还记得去贵阳那次,我们打卡了 很多网上推荐的美食店。贵阳的食物 很好吃,我们一天打卡了8家美食店。" 回想起旅途的点点滴滴,田戈歌笑着 说:"当时我和朋友们胀得不行,后面 还买了消食片,现在想想也挺有趣 的。"

"好不容易旅游一次,哪里都想去 看看,当地的美食也都想尝尝。这样 的旅行方式虽然很累,但精神上得到 了满足。"田戈歌说。

#### 专家解读

#### "特种兵旅游" 未来会呈现出更多玩法

对于"特种兵式旅游",北京第二 外国语学院旅游科学学院教授李彬表 示,从理论上看,旅游行为的产生可以 从动机来分析。他说,所谓"特种兵式 旅游",本质上就是"穷游",是特定阶 段、特定人群的一种新方式、新表达。 从动机来看,因为"闲"和"钱"都受到 高度约束,从而催生了这种旅游行为。

李彬表示,大学生以及刚刚毕业 走入职场的人群,正符合这一理论。 他们在旅游预算方面"精打细算",出 游时间也不充裕,但他们向往自由出 行和"世界那么大我想去看看",则是 一种根本性的动机。深度体验并不重 要,来了,看了,打卡了,对他们来说更 重要。加之他们精力、体力充沛,对很 多旅游要素,如吃住行等品质要求不 高,因此,"特种兵式旅游"得以出现。 从条件来看,由于交通、网络等基础设 施的完善,公共服务、城市环境等改 善,也使得大学生及新入职场的人群 得以实现这种旅游形式。

这种旅游形式与慢旅游、慢休闲、 宅旅游等形成了鲜明对比,但其实都 是当下催生出的新兴旅游形态,体现 出当今旅游者群体在不断细分,旅游 需求在不断多样化、细分化,旅游越来 越和各类细分人群的生活方式相融 合,即"我怎么生活,就怎么旅行"。

"事实上,作为高校旅游学院的老 ,我们早就关注到这种'穷游'方式 很早就体现出了类似的特征,只不过 近期被媒体冠以'特种兵式旅游'后, 被放大和受到关注。"李彬说,"特种兵 式旅游"作为一种'穷游'方式,在可预 见的未来,在特定人群中仍将会持续 存在,并且伴随着年轻人对旅游的热 情、向往和付诸行动,以及他们不断出 现的个性化需求,这种行为很可能会 成为一种趋势,并呈现出更加个性化、 时尚化的新玩法、新表达。

华西都市报-封面新闻记者 赵紫萱

## •知冷暖•

## 成都市区天气情况





#### 省内主要城市\_今明两日天气

马尔康	多云转晴	3-22℃	阴转小雨	2-23℃
康定	多云转小雨	6-22℃	小雨	6-21℃
西昌	晴	15−31℃	晴	16-32℃
攀枝花	晴	19−35℃	晴	19−35℃
广元	小雨	15−24℃	小雨转阴	12−28℃
绵阳	多云转小雨	17−25℃	小雨转阴	14-26℃
遂宁	小雨转晴	17-26℃	多云转小雨	14-28℃
德阳	小雨	16-27℃	小雨	13-25℃
雅安	多云	16−28℃	小雨转中雨	15−24℃
乐山	多云转小雨	18-30℃	小雨转中雨	15−28℃
眉山	多云	17−28℃	小雨转中雨	14-24℃
资阳	小雨转晴	17−30℃	阴转中雨	14-28℃
内江	多云	18-29℃	小雨转中雨	17-25℃
自贡	多云	18−29℃	多云转小雨	16−27℃
宜宾	多云	18−30℃	多云转小雨	16-27℃
泸州	多云	18-28℃	多云转小雨	17−26℃
南充	小雨转晴	16-25℃	多云转阴	15−28℃
广安	小雨转晴	16−27℃	多云转小雨	16-27℃
巴中	多云转晴	15−25℃	多云转小雨	12-29℃
达州	多云转晴	15−27℃	多云转中雨	16-29℃

# 同呼吸

成都(17时) AQI 指数 68

空气质量:良

### 12日空气质量预报

AQI 指数 100—130 空气质量等级:良至轻度污染

成都平原部分城市为良至轻度污染; 川南部分及川东北部分城市为良; 盆地其余城市为优或良;

攀西地区和川西高原大部城市为优或良; 全省首要污染物以PM2.5为主。

(数据来源:各地生态环境部门官网)

### 糖酒会期间

### 成都地铁推出1、3、5日票 有效期内乘车不限距离次数

华西都市报讯(记者 杨芮雯)第108届全 国糖酒商品交易会将于4月12日-14日在成都 举办,预计将有6500多家企业参展。为全力保 障糖酒会期间市民乘客出行通勤,满足乘客多 元化乘车需求,成都地铁提前统筹规划,从行 车组织、客运服务、安全保障等方面制定了专 项运输保障方案。

根据展会规模及现阶段成都地铁客流情 况,成都地铁预计,糖酒会期间,成都地铁线网 客流将明显增长,火车北站、人民北路、文殊 院、骡马市、天府广场、锦江宾馆、桐梓林、东门 大桥、世纪城等车站客流增加明显,火车南站、 省体育馆、倪家桥等换乘站点早晚高峰换乘压 力增大。

今年糖酒会期间,参展乘客可选择成都地 铁APP、支付宝、云闪付、天府通等方式扫码进 站,同时成都地铁在世纪城新国际会展中心、 中国西部国际博览城增设临时售票点,节约乘 客购票时间。

为满足乘客多元化乘车需求,成都地铁在 人民北路、锦江宾馆、世纪城、广州路、西博城 设置了日票售卖点。该票卡按有效期分为1 日、3日、5日内有效,使用期限分别为首次使用 至当日/第3日/第5日运营结束,每张售价分别 为20元、50元、70元,在有效期内可不限距离、 不限次数乘车。乘客可根据自己实际需求,自 行选择购买。